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Ο Γιώργος Τζιάλλας 
εμπειρογνώμονας στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή
Ο Γιώργος Τζιάλλας, παράλληλα με τη 
θέση του ως Executive Advisor - συνερ-
γάτης της DBC Diadikasia, επιλέχθηκε 
κατόπιν πρόσκλησης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής / DG GROW ως Εμπειρογνώ-
μονας μέλος του Expert Group “Together 
for EU Tourism - T4T” για την επόμενη 
τριετία.
Τα τελευταία χρόνια, ο Γ. Τζιάλλας, πρώ-
ην Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Τουρισμού και έχοντας συνεργαστεί ως 
Εμπειρογνώμονας στον Παγκόσμιο Ορ-
γανισμό Τουρισμού (UNWTO) και Περι-
φερειακός Διευθυντής στο World Travel 
& Tourism Council (WTTC), συμμετέχει 
σε έργα τουρισμού στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό και ως ομιλητής σε διεθνή 
συνέδρια και φόρουμ τουρισμού με ση-
μαντικό ενδιαφέρον.
«Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση έλαβα 
την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής για την επιλογή μου ως Μέλος της 
Ομάδας Εμπειρογνωμόνων για τον Του-
ρισμό, ειδικότερα σε θέματα αειφορίας, 
καινοτομίας και ψηφιακού μετασχηματι-
σμού.
Αποτελεί τιμή για εμένα η ανάληψη αυ-
τού του ρόλου και ταυτόχρονα αναγνώ-
ριση της δουλειάς μου επί σειρά ετών 
στο χώρο του τουρισμού και του αναπτυ-
ξιακού σχεδιασμού στην Ελλάδα και σε 
διεθνές επίπεδο.»

Εκτόξευσαν τα κέρδη του τουρισμού 
οι Αμερικανοί στην Ευρώπη

Οι μακροσκελείς ουρές στον Πύργο του Άιφελ στο 
Παρίσι και οι αναρίθμητοι επισκέπτες στην Ακρό-
πολη, έδειξαν ότι φέτος το καλοκαίρι οι τουρίστες 
επέστρεψαν στην Ευρώπη. Παρά το «άλμα» στις τι-
μές των εισιτηρίων, οι κρατήσεις προς τη βόρεια Ευ-
ρώπη από τον Ιούνιο έως τον Αύγουστο αυξήθηκαν 
κατά 25% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της ForwardKeys, και κατά 13% 
στη νότια Ευρώπη. Όπως αναφέρεται σε πρόσφατο 
δημοσίευμα των Financial Times, η πληρότητα των 

ξενοδοχείων σε ολόκληρη την ήπειρο τον Ιούλιο ήταν μόλις 4% κάτω από τα προ 
πανδημίας επίπεδα, παρά την αύξηση των μέσων ημερήσιων τιμών δωματίων σε 
hotspots όπως το Παρίσι, όπου ήταν 79% υψηλότερες τον Ιούλιο του τρέχοντος έ-
τους από ό, τι τον αντίστοιχο μήνα του 2019. Η τουριστική βιομηχανία στην Ευρώπη 
κάνει λόγο για μια «δυνατή» καλοκαιρινή σεζόν, καθώς η αύξηση των Αμερικανών 
επισκεπτών βοήθησε να αντισταθμιστεί ο αντίκτυπος του καύσωνα και του επίμο-
νου πληθωρισμού. Η Γαλλία, ωστόσο, είναι η χώρα που κατέρριψε το ρεκόρ επισκε-
πτών. Η υπουργός Τουρισμού της Γαλλίας Olivia Grégoire προέβλεψε ότι η χώρα με 
τις περισσότερες επισκέψεις στον κόσμο θα επωφεληθεί από ένα απροσδόκητο 
κέρδος «ρεκόρ» των 64-67 δισ. ευρώ από τον διεθνή τουρισμό φέτος, μετά από μια 
«πολύ καλή» καλοκαιρινή περίοδο. Η Ισπανία υποδέχθηκε 47,6 εκατομμύρια ξένους 
επισκέπτες τους επτά μήνες έως τα τέλη Ιουλίου, σύμφωνα με την εθνική στατιστι-
κή υπηρεσία INE, 21% μπροστά από την ίδια περίοδο πέρυσι και μόλις 0,8% κάτω 
από τα επίπεδα του 2019. Η Ελλάδα ήταν ο μόνος προορισμός στην Ευρώπη όπου 
οι πτήσεις αυξήθηκαν κατά 10% μεταξύ Ιουνίου και Αυγούστου σε σχέση με την 
ίδια περίοδο του 2019, σύμφωνα με την ForwardKeys. Στην Ιταλία, το θερμότερο 
νότιο τμήμα της χώρας κατέγραψε πτώση τουριστών, σε αντίθεση με πόλεις όπως 
η Βενετία, η Ρώμη και η Φλωρεντία τις οποίες προτιμούν οι ξένοι επισκέπτες.

Γ. Τάσιος: «Ο Σεπτέμβριος κινείται με μέση 
πληρότητα 70%»

Στην εξέλιξη της φετινής χρονιάς αναφέρθηκε ο 
πρόεδρος της ΠΟΞ Γρηγόρης Τάσιος, μιλώντας στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο κ. Τάσιος σημείωσε ότι μπορεί η σαιζόν 
να ξεκίνησε μουδιασμένα λόγω των καιρικών συν-
θηκών το Μάιο, ωστόσο οι καλοκαιρινοί μήνες κινή-
θηκαν με πολύ υψηλή πληρότητα στα ξενοδοχεία, η 
οποία και διατηρήθηκε και μέχρι την 31η Αυγούστου. 
"Παρά τον μεγάλο ανταγωνισμό της Μεσογείου, η 
Ελλάδα εφέτος έδειξε μία πολύ καλή εικόνα η οποία 
και διατηρείται μέχρι τώρα. Είναι χαρακτηριστικό ότι 

ο Σεπτέμβριος κινείται με μέση πληρότητα 70%, ενώ και ο Οκτώβριος θα πάει καλά 
με την σειρά του", τονίζει ο κ. Τάσιος. Εστιάζοντας στις περιοχές που πρωταγωνι-
στούν αυτή την περίοδο, ο κ. Τάσιος υπογράμμισε ότι οι προορισμοί που κυριαρχεί 
το μαζικό μοντέλο εξακολουθούν να μαγνητίζουν τους ξένους επισκέπτες. Νότιο 
Αιγαίο, Ιόνιο και Χαλκιδική είναι οι γεωγραφικές περιοχές όπου μέχρι τα τέλη Οκτω-
βρίου θα καταγράφουν αφίξεις επισκεπτών. "Σε ό,τι αφορά τα έσοδα του 2023, ο κ. 
Τάσιος είπε: "Είναι δεδομένο ότι θα υπάρξουν τα έσοδα του 2019 αλλά υπάρχουν 
και εκτιμήσεις που κάνουν λόγο και για έσοδα της τάξης των 20 δισ. ευρώ. Αλλά αυ-
τό μένει να το δούμε", σημειώνει ο πρόεδρος της ΠΟΞ. 

Τετάρτη 20 /9 /2023
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Συνάντηση για την επόμενη ημέρα του 
Τουρισμού στη Θεσσαλία

Συνάντηση για την εκπόνηση 
ειδικού σχεδίου που αφορά την 
επόμενη ημέρα από τις πλημμύρες 
στη Θεσσαλία, είχαν στα γραφεία 
Ε.Ο.Τ., η υπουργός Τουρισμού 
Όλγα Κεφαλογιάννη, ο Γ.Γ. Τουρι-
στικής Πολιτικής και Ανάπτυξης κ. 
Μύρων Φλουρής, ο Γ.Γ. του Ε.Ο.Τ 
Δημήτρης Φραγκάκης και ο πρό-

εδρος του ΞΕΕ Αλέξανδρος Βασιλικός. Τέθηκαν θέματα που αφορούν τα 
προβλήματα των τουριστικών επιχειρήσεων και των επισκεπτών που βρέθη-
καν στην περιοχή τις μέρες των καταστροφών. Υπήρξε εκτενής αναφορά στα 
προβλήματα των περιοχών, όπως τα παρουσίασε ο κ. Φλουρής που βρέθηκε 
στη Θεσσαλία και στο συντονιστικό κέντρο της Περιφέρειας, εκπροσωπώ-
ντας το υπουργείο Τουρισμού αλλά και όπως τα μετέφεραν οι ξενοδόχοι στον 
κ. Βασιλικό. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην μεγάλη κινητοποίηση των ξενοδό-
χων της περιοχής με στόχο να φιλοξενηθούν έγκαιρα οι πληγέντες από την 
κακοκαιρία. Προτεραιότητα για την συνέχεια αποτελεί η αποκατάσταση των 
υποδομών και ο σχεδιασμός βραχυπρόθεσμων και μεσοπρόθεσμων ενεργει-
ών για την τόνωση του τουριστικού προϊόντος. Θα ακολουθήσουν και ειδικά 
προγράμματα για την προβολή της Θεσσαλίας, έτσι ώστε, κοινότητα και επι-
χειρήσεις να επιστρέψουν σταδιακά στην κανονικότητα.

Επί τάπητος έλλειψη προσωπικού και 
τουριστική εκπαίδευση 

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει σήμερα ο ελληνι-
κός και ευρωπαϊκός Τουρισμός είναι 
η έλλειψη προσωπικού, η οποία, μετά 
την πανδημία, έλαβε μεγαλύτερες 
διαστάσεις. Έχει γίνει πλέον σαφές 
-τόσο στους ξενοδόχους όσο και 
στους υπόλοιπους επαγγελματίες 
της φιλοξενίας- ότι πρέπει να δοθεί 
έμφαση στην τουριστική εκπαίδευση, 

προκειμένου η χώρα μελλοντικά να αποκτήσει εξειδικευμένο, υψηλού επιπέ-
δου προσωπικό που θα καλύψει τις ανάγκες και του ξενοδοχειακού τομέα. 
Δεν είναι λίγες μάλιστα οι φορές που οι ξενοδόχοι παίρνουν την κατάσταση 
στα… χέρια τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο Όμιλος Sani/Ikos, 
ο οποίος ένωσε τις δυνάμεις του με το ΙΕΚ ΑΚΜΗ, παρουσιάζοντας ένα νέο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το «HOSPITALITY FORWARD», για σπουδές διε-
θνούς κύρους με εξασφαλισμένη εργασία από το α’ εξάμηνο στον Όμιλο. Το 
θέμα της έλλειψης προσωπικού και η τουριστική εκπαίδευση αποτέλεσαν 
αντικείμενο συζητήσεων και στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής 
της HOTREC, παρουσία της υπουργού Τουρισμού Όλγας Κεφαλογιάννη. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν κοινοί προβληματισμοί και 
υπήρξε σύμπνοια απόψεων όσον αφορά την αντιμετώπιση προβλημάτων 
που απασχολούν την τουριστική βιομηχανία. Εκτός από την έλλειψη εξει-
δικευμένου προσωπικού και την εκπαίδευση και μετεκπαίδευση των εργα-
ζομένων στην ευρωπαϊκή τουριστική βιομηχανία, διερευνήθηκαν τρόποι με 
τους οποίους ο κλάδος θα καταστεί περισσότερο ελκυστικός, ασφαλώς μεν 
για την παγκόσμια τουριστική ζήτηση, αλλά και για εργατικό δυναμικό που 
θα μπορούσε να απασχοληθεί σε αυτόν. Συζητήθηκε ακόμη, το ζήτημα της 
κλιματικής αλλαγής και οι επιπτώσεις του στον τουρισμό.

Μέτρα για τις 
βραχυχρόνιες μισθώσεις 
ζητά η Ε.Ξ. Ηρακλείου 
Υπόμνημα στην Υπουργό Τουρισμού, Όλγα 
Κεφαλογιάννη, επέδωσε η Ε.Ξ. Ηρακλείου, 
στο πλαίσιο σύσκεψης που πραγματοποιή-
θηκε στην Περιφέρεια Κρήτης.
Η Ένωση αναφέρεται, μεταξύ άλλων, και 
στη βραχυχρόνια μίσθωση, προτείνοντας 
τα ακόλουθα μέτρα για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων που προκύπτουν:
•  Απαγόρευση της παράνομης - αδήλωτης 

βραχυχρόνιας μίσθωσης των κατοικιών 
που αγοράζονται από αλλοδαπούς στην 
Ελλάδα. 

•  Ο περιορισμός του αριθμού ακινήτων 
ανά δήμο.

•  Συγκεκριμένο όριο στον αριθμό των α-
κινήτων που μπορεί να εκμισθώνει ένας 
ιδιοκτήτης.

•  Ως αφορά τους ισχύοντες κανονισμούς 
πολυκατοικιών, να θεσπιστεί, ότι τεκμαί-
ρεται η απαγόρευση χρήσης των δια-
μερισμάτων σε βραχυχρόνια μίσθωση. 
Οι ιδιοκτήτες μπορούν να επιτρέψουν 
την βραχυχρόνια μίσθωση ψηφίζοντας 
στο Συμβούλιο Ιδιοκτητών και αποφα-
σίζοντας με αυξημένη πλειοψηφία την 
αλλαγή χρήσης των διαμερισμάτων από 
οικιστική σε εμπορική. 

•  Έλεγχος αδειοδότησης. Να ενταθεί η 
προσπάθεια εντοπισμού των παράνομων 
καταλυμάτων και να προβούν οι αρμόδι-
ες υπηρεσίες στην επιβολή των προβλε-
πόμενων κυρώσεων.

•  Έλεγχοι ως προς την τήρηση των κανό-
νων υγιεινής και ασφάλειας στα ακίνη-
τα, ανάλογα εκείνων για τα τουριστικά 
καταλύματα. Επιβολή εφαρμογής περι-
βαλλοντικών προτύπων.

•  Επιβολή ασφαλιστικής κάλυψης τόσο 
των ακινήτων όσο και των επισκεπτών.

•  Επιβολής φορολογικών κλπ βαρών (δη-
μοτικά τέλη, τέλη παρεπιδημούντων, 
φόρος διαμονής κ.λπ.) ανάλογων με τα 
κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα.

•  Διαχωρισμός ανάμεσα στον πολίτη ο ο-
ποίος νοικιάζει βραχυχρόνια το δεύτερο 
ακίνητο που διαθέτει και τις εταιρείες 
που διαθέτουν προς βραχυχρόνια μί-
σθωση πολλαπλά ακίνητα η κάθε μία. 

Τετάρτη 20 /9 /2023
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Πάργα: υψηλές 
πληρότητες και το 
Σεπτέμβρη
Η εύκολη οδική πρόσβαση από την Αθή-
να, την Θεσσαλονίκη και τις βαλκανικές 
χώρες, αποτελεί σημαντικό πλεονέκτημα 
για την Πάργα, που φαίνεται ότι κερδίζει 
έδαφος στις προτιμήσεις όλο και περισ-
σότερων επισκεπτών.
Ταυτόχρονα, η διεύρυνση των πτήσεων α-
πό και προς το αεροδρόμιο του Ακτίου και 
οι ποιοτικές προσφερόμενες υπηρεσίες 
την καθιστούν προορισμό για κάθε εποχή. 
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, σε 
υψηλά επίπεδα κινήθηκε η πληρότητα των 
καταλυμάτων στην Πάργα τον Αύγουστο, 
ενώ και ο Σεπτέμβριος καταγράφει πολύ 
θετικά νούμερα.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα αναφέρει 
το ΑΠΕ ΜΠΕ, η πληρότητα των καταλυ-
μάτων στην Πάργα, άγγιξε τον Αύγουστο 
το 98% και όπως όλα δείχνουν, ακολουθεί 
ένας πολύ καλός Σεπτέμβριος με την πλη-
ρότητα να κυμαίνεται στο 90%.

Χανιά: αύξηση 11,2% 
στην επιβατική κίνηση το 
πρώτο οκτάμηνο 
του 2023
Αυξημένη κατά 11,2% ήταν το πρώτο 
οκτάμηνο του 2023, σε σχέση με το α-
ντίστοιχο διάστημα πέρυσι η επιβατική 
κίνηση στο αεροδρόμιο «Ιωάννης Δασκα-
λογιάννης» των Χανίων.
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της 
Fraport, μέσω του αεροδρομίου Χανίων 
τους πρώτους οκτώ μήνες του 2023 δι-
ακινήθηκαν 2.591.971 επιβάτες, έναντι 
2.331.452 επιβατών το αντίστοιχο χρονικό 
διάστημα του 2022.
Από τον Ιανουάριο έως και τον Αύγουστο 
του 2023 μέσω του «Ιωάννης Δασκαλο-
γιάννης» πραγματοποιήθηκαν 17.327 
πτήσεις, έναντι 16.415 το ίδιο διάστημα 
πέρυσι.
Στην πρώτη πεντάδα των επιβατών είναι 
πολίτες από το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γερ-
μανία, την Δανία, τη Νορβηγία και τη Σου-
ηδία. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Fraport, 
τον Αύγουστο του 2023 διακινήθηκαν από 
το αεροδρόμιο Χανίων 625.227 επιβάτες, 
έναντι 586.864 επιβατών πέρυσι. Η αύξη-
ση της κίνησης ήταν 6.5%.

Με φόρο 5 ευρώ «χτυπά» τον υπερτουρισμό 
η Βενετία
Η Βενετία πρόσφατα αποκάλυψε τις λεπτομέρειες για το εισιτήριο εισό-
δου, καθώς αναμένεται να γίνει η πρώτη πόλη στον κόσμο που χρεώνει 
τους τουρίστες. Από την άνοιξη του 2024, οι επισκέπτες της πλωτής πό-
λης θα πρέπει να πληρώσουν 5 ευρώ (5,40 δολάρια) για να εισέλθουν τις 
ημέρες αιχμής, σε περίπτωση που δεν έχουν κλείσει κάποιο κατάλυμα για 
τη νύχτα. Δεν πρόκειται για ένα μόνιμο μέτρο, αφού οι αρχές της Βενετί-
ας έχουν δεσμευτεί σε ένα «πείραμα» 30 ημερών. Δεν πρόκειται για έναν 
ημερολογιακό μήνα, αφού οι αρχές θα διασκορπίζουν ημέρες με χρέωση 
καθ 'όλη τη διάρκεια του έτους, επιλέγοντας αυτές που προβλέπεται να 
είναι πιο πολυσύχναστες (π.χ. καρναβάλι). Σε δήλωσή του, το συμβούλιο 
ανέφερε ότι «στόχος είναι να αποθαρρυνθεί ο ημερήσιος τουρισμός σε ο-
ρισμένες περιόδους». Πρόσθεσε ότι ένα επικείμενο ψήφισμα θα καθορίσει 
τις ημερομηνίες κατά τις οποίες θα εφαρμοστεί το τέλος.

Τετάρτη 20 /9 /2023
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Αυξάνεται το τέλος διαμονής στα ξενοδοχεία
Νέα φορολογικά μέτρα 
που αφορούν και τον 
τουριστικό τομέα ανακοί-
νωσε ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης 
από το βήμα της ΔΕΘ. Με 
βάση όσα αναφέρθηκαν, 
με στόχο να ενισχυθεί το 
ταμείο έναντι κλιματικών 
καταστροφών προσεχώς 
θα αυξηθεί ο φόρος δι-
αμονής στα ξενοδοχεία. 
Όπως ανέφερε ο Κ. Μη-

τσοτάκης διπλασιάζεται από το 2024 το Αποθεματικό για Φυσικές Καταστροφές 
από τα 300 στα 600 εκατομμύρια ευρώ. Το πρόσθετο ποσό θα προέλθει από 
αύξηση του φόρου ημερήσιας διαμονής από 1 έως 6 ευρώ, ιδίως σε πολυτελή 
ξενοδοχεία. Ταυτόχρονα, το εισόδημα από βραχυχρόνια μίσθωση τριών ή πε-
ρισσότερων ακινήτων από τον Ιανουάριο θα υπόκειται σε ΦΠΑ και στα τέλη που 
ισχύουν για ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα δωμάτια.

Το 1ο γαστρονομικό φεστιβάλ 
έρχεται στον Πειραιά
Στο πλαίσιο της προσπάθειας ανάδειξης της πόλης του Πειραιά ως διεθνούς 
τουριστικού προορισμού και την προβολή της γαστρονομίας ως έναν από τους 
δυναμικότερους πυλώνες τουριστικής ανάπτυξης της πόλης, ο Δήμος Πειραιά 
πραγματοποιεί το 1ο γαστρονομικό φεστιβάλ «Piraeus Taste Festival: Sea Food 
and More». Με αφορμή και την Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού, το «Piraeus Taste 
Festival: Sea Food and More» θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 23 Σε-
πτεμβρίου έως και την Κυριακή 25 Σεπτεμβρίου, με παράλληλες εκδηλώσεις 
στο Μικρολίμανο, την Πλατεία Αλεξάνδρας, το Πασαλιμάνι και την Πειραϊκή, οι 
οποίες έχουν αναφορά στη γαστρονομία. Η εναρκτήρια εκδήλωση θα πραγμα-
τοποιηθεί το Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου, στο Μικρολίμανο, όπου o βραβευμένος 
με αστέρι Michelin, Πειραιώτης chef και ambassador του @DishcoverPiraeus κ. 
Λευτέρης Λαζάρου θα παρουσιάσει γευστικές δημιουργίες εμπνευσμένες από 
τον Πειραιά και θα μας μυήσει στα μυστικά της ψαροφαγίας. Την Παρασκευή 23 
και το Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου, στο Πασαλιμάνι, εστιατόρια-μπαρ της πόλης 
του Πειραιά, σε μια πρωτότυπη γαστρονομική εμπειρία με την υπογραφή κατα-
ξιωμένων chef, θα προτείνουν τις δικές τους γαστρονομικές δημιουργίες, ενώ 
γνωστοί Dj’s θα διασκεδάζουν το κοινό με αγαπημένες μουσικές επιτυχίες.

Σύρος: ρεκόρ 
επισκεπτών τον 
Αύγουστο
Με νέο ρεκόρ επισκεπτών ολοκληρώ-
θηκε έκλεισε ο Αύγουστος για τη Σύ-
ρο, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 
του Δήμου.
Με βάση τα επίσημα στοιχεία από τη 
Λιμενική Αρχή, η επισκεψιμότητα του 
Αυγούστου παρουσίασε αύξηση 9% 
σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή 
και 5% σε σύγκριση με τον Αύγουστο 
του 2019. 
Ενώ αύξηση 4,6% παρουσιάζει σε 
σχέση με το 2019, το σύνολο των ε-
πισκεπτών του νησιού της περιόδου 
Μαρτίου-Αυγούστου.
Επιπροσθέτως, άκρως ενθαρρυντικά 
είναι και τα επίσημα στοιχεία από 
την Ελληνική Στατιστική Αρχή που 
αφορούν τον κύκλο εργασιών των κα-
ταλυμάτων και υπηρεσιών εστίασης 
για το β’ τρίμηνο του 2023, καθώς 
παρουσιάζουν αύξηση 9,8% και 1,5% 
αντίστοιχα.

Τετάρτη 20 /9 /2023
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Γεγονός τα ψηφιακά διαβατήρια - 
Πρώτη χώρα η Φινλανδία

Ακριβώς όπως οι κάρ-
τες επιβίβασης των α-
εροπορικών εταιρειών 
και τα εισιτήρια δημό-
σιας συγκοινωνίας, τα 
συμβατικά διαβατήρια 
μπορεί σύντομα να 
αποτελέσουν... παρελ-
θόν. Ενώ η έννοια των 

ψηφιακών διαβατηρίων δεν είναι εντελώς νέα, η πλήρης ψηφι-
οποίησή τους είναι, και η Φινλανδία -η οποία διαθέτει το τρίτο 
πιο ισχυρό διαβατήριο στον κόσμο- βρίσκεται στην πρώτη 
γραμμή αυτής της τεχνολογικής επανάστασης: Τον Αύγουστο, 
το σκανδιναβικό έθνος ξεκίνησε το πρώτο πιλοτικό πρόγραμ-
μα ψηφιακών διαβατηρίων στον κόσμο, το οποίο πρόκειται να 
διαρκέσει μέχρι τον Φεβρουάριο του 2024. Κατά τη διάρκεια 
της δοκιμής, οι Φινλανδοί επιβάτες που πετούν με τη Finnair, 
τον εθνικό αερομεταφορέα, μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα 
smartphones τους αντί για τα φυσικά διαβατήριά τους στον 
συνοριακό έλεγχο, πηγαίνοντας τόσο από και προς το Λονδίνο, 
το Εδιμβούργο και το Μάντσεστερ του Ηνωμένου Βασιλείου. 
Σημειώνεται ότι η Κροατία και η Ολλανδία πρόκειται σύντομα 
να εισάγουν τα ePassports στο πλαίσιο του νέου Ευρωπαϊκού 
προγράμματος ψηφιακών διαβατηρίων, ενώ η ΕΕ στοχεύει 
στην εφαρμογή των ταξιδιωτικών ψηφιακών ID σε τουλάχιστον 
80% των χωρών της μέχρι το 2030.

Βιωσιμότητα και εξατομίκευση με 
ΑΙ τα νέα trends στον τουρισμό
Το WTTC ένωσε τις δυνάμεις του με την Hotelbeds, 
προκειμένου να διερευνήσουν μαζί την εξελισσόμενη 
δυναμική των παγκόσμιων ταξιδιών και του τουρισμού. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που προέκυψαν, τρεις τάσεις θα 
συνεχίσουν να καθορίζουν τις επιλογές του ταξιδιώτη: 
•  Ταξίδια που συνδυάζουν leisure και business, αφού 

ταυτίζονται με την τηλεργασία που αναπτύχθηκε τα 
τελευταία χρόνια. 

•  Τα βιώσιμα ταξίδια υποστηρίζονται κυρίως από τη 
Gen Z, η οποία έχει μεγαλύτερη επίγνωση του περι-
βαλλοντικού της αποτυπώματος. Η Hotelbeds υπέ-
γραψε συμφωνία για να συμμετάσχει στο πρόγραμμα 
Sustainability Basics του WTTC για να ευαισθητοποι-
ήσει και να ενθαρρύνει τα καταλύματα να κάνουν πιο 
φιλικές προς το περιβάλλον επιλογές. 

•  Η άνοδος των εξατομικευμένων ταξιδιών. Ενώ οι ταξι-
διώτες αναζητούν ευκολία στην κράτηση ταξιδιών, η 
τεχνολογία είναι η 
κινητήρια δύναμη και 
χρησιμοποιείται όλο 
και περισσότερο για 
την παροχή προσαρ-
μοσμένων εμπειριών, 
συχνά με τη βοήθεια 
της τεχνητής νοημο-
σύνης.

Τετάρτη 20 /9 /2023
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Θωράκιση και Χάραξη στρατηγικών 
προτεραιοτήτων για Ξενοδοχεία

Πρόσφατα ακυρώθηκε επίσπευση πλειστηριασμού 

και ανατράπηκε κατάσχεση από εταιρεία διαχείρισης 

funds σε Πασίγνωστο ιστορικό ξενοδοχείο σε μια από τις 

μεγαλύτερες πόλεις της Ελλάδας.

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα 

η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια

την υφιστάμενη κατάσταση και είναι σε θέση να 

προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε

περίπτωση, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και 

με συνέπεια. Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές

άμυνας και στρατηγικής για το πώς μπορεί 

ο δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί

με τις τράπεζες και τα funds.

ΤΟΜΕΊΣ ΕΞΕΊΔΊΚΕΥΣΗΣ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - Ακίνητη περιουσία

● Τραπεζικό Δίκαιο - Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R.

● Δημόσιο Δίκαιο - Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΛΕΚΚΑΚΟΥ &  ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

Νέο Γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

ΑΝΑΔΊΑΡΘΡΩΣΗ ΔΊΚΑΣΤΊΚΗ ΚΑΊ ΕΞΩΔΊΚΑΣΤΊΚΗ - 
ΔΊΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΔΊΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης 
με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  

Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

Η ΕΓΚΥΡΗ ΝΟΜΊΚΗ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΚΑΊ Η ΕΓΚΥΡΗ ΔΡΑΣΗ ΕΊΝΑΊ Η ΜΟΝΑΔΊΚΗ ΛΥΣΗ

https://www.lekkakou.gr
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FedHATTA: συνάντηση 
με τον Άδωνι Γεωργιάδη 
για ζητήματα του κλάδου 
των τουριστικών 
γραφείων
Αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας FedHATTA συνα-
ντήθηκε με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, προκειμένου να 
συζητηθούν θέματα που απασχολούν τον κλάδο 
των τουριστικών γραφείων.
Στο επίκεντρο βρέθηκαν η συμμετοχή των τουρι-
στικών γραφείων στα προγράμματα Κοινωνικού 
Τουρισμού της Δ.Υ.Π.Α., η εφαρμογή της ψηφια-
κής κάρτας εργασίας στα τουριστικά γραφεία, 
η ανάπαυση των οδηγών στις οδικές μεταφορές 
στην Κρήτη, όπου η κατά γράμμα εφαρμογή της 
σχετικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας εμποδίζεται από 
τα μη ολοκληρωμένα έργα στον ΒΟΑΚ (Βόρειο Ο-
δικό Άξονα Κρήτης), η διαφορά μεταξύ των ωρών 

οδήγησης και των ωρών απασχόλησης για τους 
οδηγούς των τουριστικών λεωφορείων, τα προβλή-
ματα που δημιουργούνται από το ειδικό καθεστώς 
απασχόλησης των ξεναγών, τα προβλήματα των 
ασφαλισμένων του κλάδου με τον ΕΦΚΑ λόγω των 
προβλημάτων του πρώην ταμείου τους ΤΑΝΤΠ, 
καθώς και η ανάγκη να στηριχθούν οι εργαζόμενοι 
των τουριστικών γραφείων που δραστηριοποιού-
νται στις αγορές της Ρωσίας και της Ουκρανίας, 
για τους οποίους δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα 
μέχρι σήμερα.
Από την πλευρά του Υπουργείου, «το παρών» 
στη συνάντηση έδωσαν επίσης ο Υφυπουργός κ. 
Βασίλειος-Πέτρος Σπανάκης και ο Διοικητής της 
Δ.Υ.Π.Α. κ. Σπύρος Πρωτοψάλτης.
Τον κλάδο των τουριστικών γραφείων εκπροσώ-
πησαν ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας FedHATTA, 
κ. Λύσανδρος Τσιλίδης, ο Πρόεδρος και ο Γενικός 
Γραμματέας του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Τουριστι-
κών Λεωφορείων Κρήτης, κ.κ. Στράτος Μαγκουσά-
κης και Γιώργος Τρυπιδάκης, και ο Γενικός Γραμ-
ματέας της Ομοσπονδίας FedHATTA, Πρόεδρος 
του Συνδέσμου ΗΑΤΤΑ και υποψήφιος Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Νικόλαος Κελαϊδίτης.

Νέα εφαρμογή e-Invoicing από τη 
Eurotel Hospitality
Η Eurotel Hospitality, μέλος του ομίλου εταιρειών Eurotel, 
πρόσφατα ανακοίνωσε την ανάπτυξη της νέας εφαρμογής 
e-Invoicing. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, σκοπός ανάπτυ-
ξης της νέας αυτής εφαρμογής είναι η διασύνδεση των ήδη 
υπαρχόντων εφαρμογών της Eurotel: Opera, Fidelio, Symphony 
και Aphrodite για την έκδοση και αυθεντικοποίηση τιμολογίων 
και στοιχείων λιανικής πώλησης μέσω της χρήσης «Υπηρεσιών 
παρόχου Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης» στο δίκτυο πελατών του 
ομίλου Eurotel. Η εγκατάσταση της νέας εφαρμογής e-Invoicing, 
εξασφαλίζει την αυτοματοποιημένη αποστολή των παραστατι-
κών στο my-DATA, στη νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ 
κατά την έκδοσή τους και στη συνέχεια την αρχειοθέτηση αυ-
τών στο cloud. Με βάση τον τρόπο αποστολής των παραστατι-
κών στο my-DATA ο πελάτης εξασφαλίζει επιπλέον φορολογικές 
ελαφρύνσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του Υπουργείου Οικονο-
μικών. Η πρώτη εγκατάσταση της εφαρμογής e-Invoicing ολο-
κληρώθηκε σε γνωστό resort ξενοδοχείων της περιφέρειας, ενώ 
οι εγκαταστάσεις συνεχίζονται και σε άλλους πελάτες ανάμεσα 
στους οποίους το ξενοδοχείο Amira Luxury Resort & Spa.

Από 22 έως 24 Σεπτεμβρίου το 
φεστιβάλ 
Stay Active Kefalonia
Θέτοντας τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης στο επίκεντρο των 
δράσεων τους οι Δήμοι Κεφαλονιάς διοργανώνουν για πρώτη 
φορά το φεστιβάλ Stay Active Kefalonia και ενώνουν δυνάμεις με 
τη Marketing Greece προσκαλώντας το ταξιδιωτικό κοινό να γνω-
ρίσει μια άλλη πλευρά του προορισμού, σε μια εποχή του χρόνου 
που η φύση στα Επτάνησα είναι στα καλύτερά της. 
Ειδικότερα, από τις 22 έως τις 24 Σεπτεμβρίου το Stay Active 
Kefalonia συστήνει στους επισκέπτες τη μοναδική φύση, την 
ιστορία και τον πολιτισμό του προορισμού μέσα από ένα τριήμε-
ρο γεμάτο με υπαίθριες δραστηριότητες όπως πεζοπορία στον 
Εθνικό Δρυμό Αίνου, αναπόσπαστο τμήμα του Γεωπάρκου Κεφα-
λονιάς – Ιθάκης, μέλος του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων της 
UNESCO, θαλάσσιο καγιάκ στην παραλία Σπάσματα, το Kefalonia 
Bike Challenge στον Πόρο, ποδηλασία για παιδιά στην Πλατεία 
Βαλλιάνου, Giro di Paliki - ποδηλατικός γύρος στο Ληξούρι και το 
Ainos Mountain Marathon. Παράλληλα, στο πλαίσιο του φεστιβάλ 
θα διεξαχθεί από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο η ημερίδα «Sustainable 
Tourism Summit» με θέμα την Βιώσιμη Ανάπτυξη του Τουρισμού 
στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη.

Τετάρτη 20 /9 /2023
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Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη
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Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  
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Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης
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Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Στρατηγική συνεργασία IST College 
και Ella Resorts
Σε σύναψη συνεργασίας με στόχο την κάλυψη της συνεχώς 
αυξανόμενης ζήτησης με άρτια καταρτισμένους επαγγελμα-
τίες και στελέχη στο κλάδο του τουρισμού, προχωρούν το 
IST College και τα Ella Resorts.
Το IST College αποτελεί ένα πολυεπίπεδο εκπαιδευτικό ίδρυ-
μα, αναγνωρισμένο από το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας, με 
άδειες λειτουργίας για Κολλέγιο και Κέντρο Δια Βίου Μάθη-
σης από το 1989 και τα Ella Resorts, αποτελούν μία ανερχό-
μενη στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, ξενοδοχειακή 
αλυσίδα Lifestyle Beach Resorts.
Η συνεργασία IST College και των Ella Resorts έχει άμεση 
εφαρμογή από το ακαδημαϊκό έτος 2023 - 2024 και περιλαμ-
βάνει τρεις υποτροφίες πλήρους φοίτησης, για το τριετές 

προπτυχιακό πρόγραμμα (Bachelors) «BA (Hons) International 
Tourism & Hospitality» το οποίο προσφέρεται από το IST 
College στην Αθήνα, σε συνεργασία με το Wrexham Glyndwr 
University, το βρετανικό Πανεπιστήμιο που κατέχει τη «Νο1» 
θέση στην ικανοποίηση των φοιτητών της Αγγλίας και της 
Ουαλίας (Τhe Complete University Guide 2023).
Παράλληλα, μέσω της συγκεκριμένης συνεργασίας, οι συμ-
μετέχοντες στα προπτυχιακά καθώς και μεταπτυχιακά προ-
γράμματα, θα έχουν την δυνατότητα άμεσης επαγγελματι-
κής αποκατάστασης με την ολοκλήρωση του προγράμματος 
σπουδών τους, μέσω έμμισθης πρακτικής εξάσκησης από το 
πρώτο κιόλας εξάμηνο φοίτησης.
Επίσης θα δίνεται η ευκαιρία σε επαγγελματίες του τουρι-
σμού που ήδη στελεχώνουν τα Ella Resorts να διευρύνουν 
τις ακαδημαϊκές τους γνώσεις, συμμετέχοντας σε σύγχρονα 
επιμορφωτικά προγράμματα (Diplomas/Certificates) σχετικά 
με το αντικείμενό τους.

Πάνω από το 2019 σε έσοδα η Κρήτη
Μια πολύ καλή σεζόν γνώρισε η Κρήτη το 2023, σύμφωνα με 
τον πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων Ηρακλείου Νίκο Χαλ-
κιαδάκη, ο οποίος δήλωσε ότι ακόμα και τον Σεπτέμβριο η 
πληρότητα στα ξενοδοχεία της Κρήτης φτάνει το 90%. 
Σε κάθε περίπτωση τα τουριστικά μεγέθη που θα πετύχει 
φέτος η Κρήτη θα ξεπερνούν αυτά του 2019, ενώ η αυλαία 
για την φετινή σεζόν θα πέσει στα τέλη Οκτωβρίου. Ο κ. 
Χαλκιαδάκης, μιλώντας στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσε-
ων, εστίασε στα μεγάλα κόστη που θα επηρεάσουν την κερ-
δοφορία των ξενοδοχειακών μονάδων. Μάλιστα έκανε λόγο 
για αύξηση του μισθολογικού κόστους κατά 15%, για αύξη-
ση 35% του κόστους διατροφής, αλλά και για σημαντική αύ-
ξηση των επιτοκίων, που θα πλήξει όσες επιχειρήσεις έχουν 
δανεισμό. Στο μεταξύ ο πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων 
Ηρακλείου, τόνισε ότι απάντηση στα παραπάνω δεν είναι η 
αύξηση στις τιμές των δωματίων. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
φέτος τα πεντάστερα ξενοδοχεία στην Ελούντα κινήθηκαν 
με πληρότητα 60%, απόρροια των υψηλών τιμών δωματίου.

«Πρωταγωνιστεί» στο Instagram η 
Σαντορίνη
Μια πρόσφατη μελέτη του Kinglikeconcierge.com έρχεται 
να επιβεβαιώσει ότι η δημοτικότητα της Σαντορίνης δεν εί-
ναι μια περαστική στιγμή, καθώς το ελληνικό νησί έχει βρει 
τον τρόπο να προσελκύει τουρίστες. Η εταιρεία ανέλυσε 
τα δεδομένα hashtag του Instagram για να καθορίσει ποια 
ελληνικά νησιά είναι τα ιδανικότερα για φωτογραφίες στο 
γνωστό μέσο κοινωνικής δικτύωσης. Η Σαντορίνη βρέθηκε 
στην πρώτη θέση με περισσότερες από 7.828.338 αναρ-
τήσεις, που περιείχαν hashtags σχετικά με τη Σαντορίνη. 
Σχεδόν δύο εκατομμύρια περισσότερα από το δεύτερο πιο 
κατάλληλο νησί, την Κρήτη. Αναλυτικά τα νησιά είναι τα 
εξής: 1. Σαντορίνη 2. Κρήτη 3. Μύκονος 4. Κως 5. Ρόδος 6. 
Κέρκυρα 7. Ζάκυνθος 8. Πάρος 9. Ύδρα
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